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KLUCZ DYNATYMOMETRYCZNY .
08-807, 08-808

Kluczem dynamometrycznym postugujemy sie w nastepujacy sposob:

1.

Nalezy odblokowa¢ klucz (Rys.1).Ustali¢ warto$¢ momentu dokrecania, poprzez pokrecenie
rekojescia regulacyjna, w kierunku prawym( zgodnie z kierunkiem ruchu wskazéwek zegara).

Przyktad - ustawianie wartosci momentu dokrecania réwnej 146Nm.

1.1. Obrocic rekojescia tak aby kreska ,,0” na jej krawedzi znalazta sie naprzeciw wzdtuznej linii
trzpienia klucza, przy wartosci oznaczonej liczbg 140Nm (Rys.3).

1.2. Nastepnie obracajac rekojescia w prawo ustawic¢ wartos¢ ,,6” naprzeciw wzdtuznej linii na
trzpieniu. Teraz klucz bedzie dokrecat z momentem 146Nm. (Rys.4)

. Po ustawieniu pozadanej wartosci momentu nalezy zablokowac klucz (Rys. 2)
. Po ustawieniu klucza , nalezy przystapi¢ do dokrecania nakretki lub $ruby, wywierajac reka nacisk na

rekojes¢ klucza. Natychmiast po ustyszeniu trzasku zapadki, nalezy zwolni¢ nacisk wywierany reka.
W tym samym momencie nastawienie klucza wréci do wartosci pierwotnej, czyli do ,,0". Szczegdlng
uwage nalezy zachowac przy dokrecaniu z niewielkg wartoscia momentu.

. Popierwszym uzyciu lub gdy klucz nie byt uzywany przez dtuzszy czas, nalezy uzy¢ klucz, 5 do 10razy,

przy ustawieniu wyzszej wartosci momentu, aby wewnetrzne czesci klucza zostaty przesmarowane
znajdujacym sie wewnatrz specjalnym olejem. Klucz nie uzywany nalezy pozostawi¢ w ustawieniu
na najnizsza wartos¢ momentu.

. Nie wolno kontynuowac nacisku na rekojes¢ klucza po osiggnieciu zamierzonego momentu, gdyz

mozna doprowadzi¢ do uszkodzenia dokrecanego potaczenia.

. Przed przystapieniem do ustawiania klucza , nalezy sprawdzi¢ czy nie jest zablokowany

Klucz jest wykalibrowany i ustawiony tak aby zapewni¢ doktfadnos¢ jego dziatania rzedu +4%.
Klucz jest narzedziem precyzyjnym i powinien nim postugiwac sie wytacznie fachowiec. Nie
wolno zanurza¢ klucza w jakimkolwiek ptynie, gdyz mogtoby to wywrze¢ niekorzystny wptyw na
smarowanie jego czesci wewnetrznych.

WZORY PRZELICZENIOWE
1 cmkG=13,887 in-oz
1 cmkg=0,8677 in-lb
1 mkG=7,233 ft-Ib

1 kpcm=1 cmkG

1 cmkG=0,098 Nm

1 ft-lb=12in-lb

1 dNm=14,61 in-oz

1 Nm=141,6 in-oz

1 Nm=0,73756 ft-lb

1 kpm=1 mkG

1 mkG=9,80665Nm

Grupa Topex Sp. z 0.0. Sp.kom.
ul. Pograniczna 2/4 02-285 Warszawa
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. TORQUE WRENCH
08-807, 08-808

The torque wrench is used in the following manner:

1. Unlock the torque wrench (Fig.1). Set the value of the tightening torque by rotating the adjustment
handle clockwise.

Example - setting the value of the tightening torque to 146Nm.

1.1.  Rotate the handle so that the “0” line on its edge is located opposite the lengthwise line of
the wrench spindle by the value 140Nm (Fig.3).

1.2.  Next, set the value “6” opposite the lengthwise line on the spindle by rotating the handle
clockwise. Now, the wrench will tighten with the torque of 146Nm. (Fig.4)

2. Lock the wrench, once the desired value of the torque is set (Fig. 2)

3. Once the wrench is set, commence tightening a nut or bolt by exerting pressure on the wrench
handle. Immediately, when the ratchet clicks, release the pressure exerted by your hand. At the
same time, the adjustment of the wrench will return to its initial setting, that is to “0". Particular
attention should be paid, when tightening with a low value of the torque.

4. When the torque wrench is used for the first time or has not been used for a longer period of time,
use the wrench for 5 to 10 times, setting a higher value of the torque to lubricate the internal parts of
the wrench with special oil inside. When the wrench is unused, set the torque to the lowest value.

5. Do not continue to exert pressure on the wrench handle, once a desired torque is reached, since it
may damage the tightened connection.

6. Before the wrench is adjusted, check if it is not locked.

The wrench is calibrated and set to ensure its operation accuracy of the order of +4%. The wrench is a

precise tool and should be operated by a professional only. Do not immerse the wrench in any fluid,

since it may affect lubrication of its internal parts.

RECALCULATION FORMULAE
1 cmkG=13.887 in-oz
1 ¢cmkg=0.8677 in-lb
1 mkG=7.233 ft-Ib

1 kpcm=1 cmkG

1 cmkG=0.098 Nm

1 ft-lb=12in-Ib

1 dNm=14.61 in-oz

1 Nm=141.6 in-oz

1 Nm=0.73756 ft-lb

1 kpm=1 mkG

1 mkG=9.80665Nm
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DREHMOMENTSCHLUSSEL .
08-807, 08-808

Mit dem Drehmomentschlissel wird wie folgt gearbeitet:

1. Den Drehmomentschliissel (Abb. 1) entriegeln. Den Wert des Drehmoments einstellen, indem der
Einstellgriff nach rechts (im Uhrzeigersinn) gedreht wird.

Beispiel — das Einstellen des Drehmomentwertes von 146 Nm.

1.1.  Mit dem Einstellgriff drehen, bis der Strich ,,0” auf dessen Kante gegeniber der Langslinie
des Schlisselstifts bei dem Wert von 140 Nm (Abb. 3) liegt.

1.2.  AnschlieBend den Einstellgriff nach rechts drehen und den Wert ,,6”gegentiber der Langslinie
des Schlisselstifts einstellen. Jetzt wird der Schliissel mit dem Drehmoment von 146 Nm anziehen.
(Abb. 4)

2. Nach dem Einstellen des gewiinschten Drehmomentwertes ist der Schliissel zu riegeln (Abb. 2)

3.Nach dem Einstellen des Schliissels ist die Mutter bzw. die Schraube anzuziehen, indem der
Schlisselgriff angedriickt wird. Den Schlisselgriff nicht mehr andriicken, wenn die Ratsche hérbar
eingerastet hat. In derselben Zeit geht die Einstellung des Schliissels auf den Ausgangswert, d. h.
auf ,,0", zuriick. Besondere Aufmerksamkeit ist beim Anziehen mit einem geringen Drehmoment
geboten.

4. Nach dem ersten Gebrauch bzw. wenn der Schiissel eine ldngere Zeit lang nicht gebraucht worden
war, ist der Schlissel 5 bis 10 Mal mit einem héheren Drehmoment zu gebrauchen, um die Innenteile
des Schlussels mit dem sich im Inneren befindenden Spezialdl zu schmieren. Den Schlissel, wenn er
nicht gebraucht wird, ist mit dem geringeren Wert einzustellen.

5. Den Schlisselgriff nicht mehr andriicken, wenn der gew(inschte Wert eingestellt worden ist, denn
sonst kann es zur Beschddigung der Schraubverbindung kommen.

6. Vor der Einstellung des Schliissels prifen, ob er nicht verriegelt ist.

Der Schlissel ist so kalibriert und eingestellt, dass die Genauigkeit von £4% zu gewahrleisten. Der
Schlissel ist ein Feinwerkzeug und darf nur von Fachleuten verwendet werden. Den Schliissel in
keiner Flussigkeit tauchen, denn dies kann die Schmierung dessen Innenteile beeintrachtigen.

UMRECHNUNGSFORMEL
1 cmkG = 13,887 in-oz
1 cmkg =0,8677 in-lb
1 mkG =7,233 ft-Ib

1 kpcm =1 cmkG

1 cmkG = 0,098 Nm
1ft-lb=12in-lb

1 dNm = 14,61 in-oz

1 Nm =141,6 in-oz

1 Nm =0,73756 ft-Ib

1 kpm =1 mkG

1 mkG =9,80665 Nm
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. KoY AUHAMOMETPUYECKUIA

08-807, 08-808

ﬂI/IHaMOMeTpI/I‘-IeCKI/IM KNIIOYOM CnefyeT noJsib30oBaTbCA cneaywmmm o6pa30M:

1.

PasbnokmpoBaTb Koy (Puc. 1). YCTaHOBWTb BeNMUYMHY MOMEHTa 3aTAXKM MyTeM BpalleHuA
PerynmpoBOYHOI PyUKM BrpaBo (MO XOAYy YaCcoBOW CTPeNKu).

Hanpumep: yctaHOBKa BENMYMHbBI MOMEHTa 3aTAXKN paBHOW 146 Hem.

6.

1.1.  BpawaTb pyuky TakK, 4Tobbl oTMeTKa «0» Ha ee Kpal OKasanacb HanpOTVB NPOLObHOWN
NINHWN PYKOATKM KNiova y BENMUMHbBI, 0603HaueHHol undpponi 140 Hem (Puc. 3).

1.2.  3aTem, Bpalyaa pyuKy BnpaBo, yCTaHOBUTb 3HayeHne «6» HanpoTNB NPOAOSIbHOM IMHUM Ha
pyKoATKe Kitoya. Tenepb Koy BbICTaBMIeH Af1A 3aTAXKKN Kpenexa ¢ ycunuem 146 Hem (Puc. 4).

. Mocne BbiCcTaBneHNA HEOOXOANMOW BENNYMHBI MOMEHTA caienyer 3a6J'IOKI/Ip0BaTb Kntoy (Puc. 2)
.Mocne perynnpoBkn Knto4a cnefgyet NpuctynnTb K 3aKpyynBaHUIO ranku unm 6onta, nepenasan

pyKOI7I ycnnume Ha PyKoOATKY Kiko4ya. Cpa3y e nocne Toro, Kak npo3ByynT Wen4yok CurHannsaTtopa,
HeobXoaUMo 0cnabuTb ycinune, nepefasaemoe pyK0|7|. BstoT MmOMeHT perynnpoBKa KitoYa BepHeTCA
B NepBOHayasibHOe MOJSIoXKeHe, T.e. B nonoxeHne «0». Ocoboe BHMMaHMe cnepyet O6paTVITb Ha
npouecc 3aTAXKn npun He6obLIOW BENNYMHE MOMEHTA.

.Mocne nepBoro Mcnonb3oBaHUA nmMbo nocne TOro, Kak KI4Y He MCNoNb30Bancsa B TeyeHue

L[NNTENbHOIO BpeMeHN, HeobX0AMMO 1CNoNb30BaTh Koy oT 5 fo 10 a3, BbiICTaBMB Ha HEM 6onee
BbICOKV/E BENNYMHbI MOMEHTA AJ1A TOro, YTOObI CrelnanbHOe Macsio, Haxoasaleeca BHYTpPW, CMa3ano
BHYTpeHHME feTann Kikoya. Kntouy, KOTOprI7I He NCNonb3yeTcA, Heob6xoanMo XPaHUTb, BbICTaBUB
CaMO€ HN3KOE 3Ha4YeHe MOMEHTA 3aTAXKKN.

.He pa3speaeTca npoaosiXaTtb OKa3sblBaTb JanbHelillee AaBfieHNE Ha KoY Nnocne JOCTUXeHUA

3a4aHHOIo MOMEHTQ, TaK KaK 3TO MOXeT NPUBECTN K NOBPEXAEHNIO 3aKpyUMBaEMOro coegnHeHnA.
I'Iepe,q Ha4daJioOM perynmpoBKn Kio4ya Heobxoanmo YOOCTOBEPUTDLCA, YTO OH HE 3a6J'IOKI/IpOBaH.

Kniou oTkanubpoBaH M OTperynupoBaH Takum o6pa3om, 4ToObl 06ecrneunTb TOYHOCTb E€ro
OYHKLMOHMPOBAHUA C MOrpeLHocTbio £4%. Kniou ABNAeTCA NMPeuy3nNOHHbIM U3AenneM, nosTomy
Nonb30BaTbCA MM JOSIKEH UCKMIOUNTENTbHO creuunanmnct. He paspeluaetca norpyatb Koy B Kakylo-
NGO XKMAKOCTb, TaK Kak 3TO MOXET OKa3aTb HebNaronpuaTHOe BO3/eCTBME Ha MPOLLECC CMa3KM ero
BHYTPEHHUX AeTanen.

MPUMEPDI NEPECHETA BEJINMUH:

1 krc/cm=13,887 yHUMA cuna-gonm

1 krcecm=0,8677 dyHT-crna-gronm

1 krcem=7,233 dyHT-cuna-dyT

1 KrcecM=1 CMeKrc

1 krc/cm=0,098 Hem

1 dpyT-crna-epyHT=12 dyHT-Cna-gomnm
1 peKkaHbloToH-MeTp=14,61 gonM-crmna-yHumns
1 Hem=141,6 gonm-cuna-yHuuma

1 Hem=0,73756 dyT-cuna-dyHT

1 Krcem=1 MeKrc

1 kKrcem=9,80665 Hem
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KoY AUHAMOMETPUYHUIA .
08-807, 08-808

o6 ckopucTaThCA AMHAMOMETPUYHUM KITloUeM, Cifi BUKOHATY Taki Al
1. Po36nokyite knioy (Man. 1). BctaHOBIiTb 6a)kaHe 3HaYeHHA MOMEHTY MPOTAryBaHHA LUIAXOM
obepTaHHA perysnoBasibHOro PyKiB'A NpaBopyY (3a FOANHHUKOBOLO CTPINKOL).
MprKnaa: BCTaHOBNEHHA 3HAUEHHA MOMEHTY NPUTAryBaHHA 146 Hm.
1.1.  TloBepHiTb pyKiB'A TaKUM YMHOM, W06 MiTKa «0» Ha MNOro OKpaWLi ONUHWMNAcA HaBNpPOTU
MO3[0BXHbOI NiHiI XBOCTOBMKa KJTH0Ua, @ YNCSIOBE 3HaYeHHA fopisHioBano 140 Hv (Man. 3).
1.2.  Topi, obepTatoun pyKis's NpaBopyY BCTAHOBITb 3HAUYEHHA «6» HABMPOTU MO3L0BXHbOI NiHil
Ha XBOCTOBWUKY. Tenep Koy O3BONIAE 3aTAryBaTh 3 MOMeHTOM 146 Hm (Man. 4).
2. MNicna BucTaBneHHA NOTPIOHOro 3HaUeHHA MOMEHTY cnif 3abnokysatu Koy (Man. 2).
3.Micna 3aBeplieHHA HanawTyBaHb Kf4Ya MPUCTYNaloTb JO 3aKpyuyyBaHHA TBUHTIB abo ramok,
CNPUYMHAIOYM PYKOIO TUCK Ha PYKIiB'A Kntoya. HeranHo nicna BigvyTTA TPICKOTIHHA 3aCKOYKM TUCK
Ha Koy cnlif NpunuHKTY. BogHouac, HanalTyBaHHA Kitoya MOBEPHETHCA A0 BUXiJHOMO 3HaUEHHS,
T06TO A0 «0». OcobnuBy yBary cnif 36epirati nif yac NPUTAryBaHHA 3 HEBENMNKOIO BENNUYMHOIO
MOMEHTY.
4.Mig vac nepworo BMKOpWUCTaHHA, abo X nicnA TpuBanoi nepepsBu B ekcryaTauii, Koy
BUKOPWCTOBYIOTb Bif 5 A0 10 pasiB, BUCTaBNAOUM el GinblIoro 3HaYeHHA MOMEHTY, Lo CNpUAE
3MallyBaHHIO BHYTPILIHIX AeTanei Kouya creuiaibHOl ONUBOI, WO 3HAXOAUTbCA BCEPeAUHi
Kopnyca. Kntou, wo po toro He 6yB B ekcriyaTauii, HanalToOBYOTb Ha HalHVKYe 3HaYeHHA
MOMEHTY.
5. He ponyckaetbca NpofoBxKyBaTV CIPUYNHATY TUCK Ha PYKIB'A Kova Nicaa AOCATHEHHA 3aBAaHOro
MOMEHTY, OCKINbKU Lie 3faTHe NPU3BeCTUN A0 MOLIKOAXKEHHA Pi3bO0BOro 3'€fHaHHA.
6. MepLu HiX 3aXOAUTUCA HanalUTOBYBaTUN KoY, MepekoHanTecs, Lo BiH He 3abNOKOBaHMA.
Kniou BigkanibpoBaHO Ta HaNaWTOBAHO TaKMM YMHOM, WO MOro Moxmbka cknagae + 4%. Kniou
HaneXxuTb A0 NPeLM3iHOro iIHCTPYMEHTY, i TiNbKM PpaxiBLi AOMYCKaloTbCA 0 KOPUCTYBaHHA HUM. He
[ONYCKAETbCA 3aHYPIoBaTL KoY Ao OYyAb-AKMX PiAVH, OCKINbKM Lie 3haTHe 3alKoANTY 3MaLLeHHIo
Oro BHYTPILLHIX AeTanen.

B3OPU NEPEPAXYHKY OQUHULb:
1 cm Kr=13,887 gonm-yHuis
1 cm kr=0,8677 BoNM-PyHT
1 M Kr=7,233 opyT-GpyHT

1 KinodpyHT cm=1 c™m Kr

1 cm kr=0,098 Hm

1 dyT-PyHT=12 pronim-dyHT
1 gHM=14,61 gonm-yHuisa

1 Hv=141,6 pgonim-yHuina

1 Hm=0,73756 ¢yT-dyHT

1 KinodpyHT M=1 M Kr

1 M Kr=9,80665 'm
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. NYOMATEKKULCS
08-807, 08-808

A nyomatékkulcs hasznalata az alabbiak szerint torténik:

1.Oldja a kulcs reteszelését (1. abra). Allitsa be a meghUzasi nyomatékot a szabalyozé markolat
elforgatasaval jobbra (az 6ramutaté jarasaval megegyezé irdnyba).

Példa — a meghuzasi nyomaték bedllitdsa 146 Nm értékre.

1.1.  Forgassa el a markolatot ugy, hogy a peremén a, 0" érték vonala a kulcs tengelye hosszaban
huzédé vonalon a 140 Nm értékkel szembe kerdiljon. (3. abra)

1.2.  Ezutan a markolatot jobbra elforgatva allitsa a ,6” értéket a tengelyen hizédé vonalhoz.
Most a kulcs 146 Nm nyomatékkal hiz meg (4. dbra).

2. A kivént nyomatékérték bedllitdsa utdn a kulcsot reteszelni kell (2. abra).

3. A kulcs bedllitasa utan kell hozzalatni az anya vagy a csavar meghuzésdhoz, nyomast gyakorolva
a kulcs markolatdra. A kilincsm( kattanasanak meghalldsakor azonnal meg kell sziintetni a kéz
nyomdsat a markolatra.Ebben a pillanatban a kulcs bedllitasa visszatér alapallapotba, azaz ,0"-ra.
Kilonosen oda kell figyelni kis nyomatékértékkel valdo meghuzasnal.

4. Az elsé haszndlat sordn, vagy ha a kulcs hosszabb ideig nem volt hasznélva, a kulcsot 5-10-szer
nagyobb nyomatékértékkel mukodtetni kell, hogy felfrisstljon a belsé alkatrészek kenése a
kulcs belsejében taldlhaté kilonleges kendolajjal. Hasznalaton kivil a kulcsot a legalacsonyabb
nyomatékértékre allitva kell hagyni.

5.Nem szabad a kulcs markolatat tovdbb nyomni a kivant érték elérése utan, ezzel tonkre teheti a
meghuzott csavarkotést.

6. A kulcs bedllitasdnak megkezdése el6tt meg kell gy6z6dni arrdl, nincs-e reteszelve.

A kulcs ugy van bedllitva és bekalibralva, hogy mikdodése elérje a +4% pontossagot. A kulcs
finommechanikai szerkezet, szakemberek szamara késziilt. Tilos a kulcsot barmilyen folyadékba
martani, mivel ez kedvez6tlen hatdsu lehet a kulcs belsé alkatrészeinek kenésére.

ATSZAMITASOK

1 cmkG = 13,887 in-oz

1 cmkg =0,8677 in-lb

1 mkG =7,233 ft-Ib

1 kpecm =1 cmkG

1 cmkG = 0,098 Nm

1ft-lb=12in-lb

1 dNm = 14,61 in-oz

1Nm =141,6 in-oz

1 Nm =0,73756 ft-lb

1 kpm =1 mkG

1 mkG =9,80665Nm
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CHEIE DINAMOMETRICA .
08-807, 08-808

Cheia dinamometrica o utilizdm in urmatorul mod:

1.In primul rand, cheia trebuie deblocata (Fig.1). Apoi, trebuie ajustata valoarea momentului de
insurubare, rotind manerul de ajustare, spre drepta (in directia mersului acelor de ceasornic)

Exemplu —ajustatam valoarea momentului de insurubare egald cu 146Nm.

1.1.  Rotim manerul in asa mod incat, liniuta,,0" sa se afle vizavi liniei prelungite a dornului cheiei,
la valoarea insemnatd cu numarul 140Nm (Fig.3).

1.2.  Apoi, manerul trebuie trebuie rotit spre drepta, ajustand valoarea ,,6" vizavi liniei prelungite
a dornului cheiei. Acum cheia va insuruba cu momentul 146Nm. (Fig.4).

2. Dupa ajustarea valorii momentulului preferat, cheia trebuie blocata (Fig. 2).

3. Dupa ajustarea cheiei, se poate proceda la insurubarea piulitei sau surubului. Imediat dupa ce vei
auzi pocnetul clichetului, nu mai apdsa manerul. In acest moment, ajustarea va reveni la la valoarea
primd, adica la ,,0” Ajustand valoare micd a momentului, manerul trebuie apasat cu deosebitd
atentie.

4.1In czul in care, cheia este utilizatd pentru prima oard, sau daca nu a fost utilizatd o lunga durata
de timp, cheia trebuie utilizata de circa 5 -10 ori, fiind ajustata la valoare mare a momentului,
aceastd actiune are ca scop lubrefierea pieselor interioare ale cheiei, cu uleiul special, din interiorul
utilajului. Cheia ne utilizata, inatnie de afi pusa la pastrare, trebuie ajustata la cea mai mica valoare
a momentului.

5. Nu este permisa apdsarea manerului cheii, dupa ce s-a strans insurubarea la valoarea momentului
ajustata, deoarece poate cauza defectarea insurubadrii respective.

6. Inainte de a proceda la ajustarea cheii, trebuie verificat, dacd nu cumva cheia este blocata.

Cheia este calibrata si ajustata in asa mod, incat sa asigure exacticitatea functionarii ei la valoarea
+4%. Cheia este o sculd de precizie, deci trebuie sa fie utilizata exclusiv numai de meserias calificat.
Nu este permis, de a cufunda cheia in nici un fel de

lichide, deoarece cufudarea poate avea influenta negativa asupra, lubrefierii pieselor interioare ale
utilajului..

EXEMPLE DE CALCULATII
1 cmkG=13,887 in-oz
1 ¢cmkg=0,8677 in-lb
1 mkG=7,233 ft-Ib

1 kpcm=1 cmkG

1 cmkG=0,098 Nm

1 ft-lb=12in-Ib

1 dNm=14,61 in-oz

1 Nm=141,6 in-oz

1 Nm=0,73756 ft-lb

1 kpm=1 mkG

1 mkG=9,80665Nm
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. DYNAMOMETRICKY KLIiC
08-807, 08-808

Dynamometricky kli¢ pouzivame nasledujicim zptsobem:

1. Odblokujte kli¢ (Obr. 1). Stanovte hodnotu utahovaciho momentu otoc¢enim regulaéni rukojeti
smérem doprava (ve sméru hodinovych rucicek).

Pfiklad — nastaveni hodnoty utahovaciho momentu rovnajiciho se 146 Nm.

1.1.  Otocte rukojeti tak, aby ¢érka ,,0” na jejim okraji se nachédzela naproti podélné ¢ary trnu klice
u hodnoty oznacené ¢islem 140 Nm (Obr. 3).

1.2.  Nasledné otacejte rukojeti doprava a nastavte hodnotu ,,6” naproti podélné ¢ary na trnu. Ted'
se bude kli¢ ota¢et s momentem 146 Nm. (Obr. 4)

2. Po nastaveni pozadované hodnoty momentu zablokujte kli¢ (Obr. 2).

3. Po nastaveni klice za¢néte utahovat matice nebo $rouby prostfednictvim vyvijeni tlaku rukou na
rukojet klice. Okamzité po tom, co uslysite cvaknuti zapadky, uvolnéte rukou vyvijeny pfitlak. Ve
stejném okamZiku se nastaveni kli¢e vrati na plvodni hodnotuy, tj. na,o” Vénujte zvlastni pozornost
béhem utahovani s malou hodnotou momentu.

4. Po prvnim pouziti, nebo pokud nebyl kli¢ pouzivan po delsi dobu, pouzijte kli¢ 5 az 10krat, s
nastavenim vyssi hodnoty momentu, aby se vnitini ¢asti klice promazaly specidlnim olejem

5. Je zakazano i nadale vyvijet pfitlak na rukojet klice po dosazeni zamysleného momentu, jelikoz to
muUze zpUsobit poskozeni utahovaného spoje.

6. Pfed zahdjenim nastaveni kli¢e zkontrolujte, zda neni zablokovaén.

Kli¢ je kalibrovany a nastaveny tak, aby byla zajisténa presnost jeho fungovani +4%. Kli¢ je presny
nastroj, mél by jej pouzivat pouze odbornik. Neponotujte kli¢ v jakékoliv kapaliné, mohlo by to
zpUsobit nepfiznivé Ucinky na mazani jeho vnitfnich ¢asti.

PREPOCITAVACI VZORCE

1 cmkG=13,887 in-oz

1 ¢cmkg=0,8677 in-lb

1 mkG=7,233 ft-Ib

1 kpcm=1 cmkG

1 cmkG=0,098 Nm

1 ft-lb=12in-Ib

1 dNm=14,61 in-oz

1 Nm=141,6 in-oz

1 Nm=0,73756 ft-Ib

1 kpm=1 mkG

1 mkG=9,80665Nm
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DYNAMOMETRICKY KLUC .
08-807, 08-808

Dynamometricky klu¢ sa pouziva nasledovne:

1. KIu¢ odblokujte (Obr.1). Nastavte hodnotu utahovacieho momentu ota¢anim regula¢nej rukovate
smerom vpravo (podfa smeru hodinovych ruciciek).

Priklad - nastavovanie hodnoty utahovacieho momentu na 146Nm.

1.1.  Rukovét otocte tak, aby sa ¢iarka ,0” na jej okraji nachadzala oproti pozdiZnej linii stopky
kltca, pri hodnote oznacenej ¢islom 140Nm (Obr.3).

1.2.  Nésledne ot4canim rukovite doprava nastavte hodnotu ,6” oproti pozdiznej linii stopky.
Teraz bude klt¢ utahovat momentom 146Nm (Obr.4).

2. Po nastaveni pozadovanej hodnoty momentu klu¢ zablokujte (Obr. 2).

3. Po nastaveni kltUc¢a za¢nite utahovat maticu alebo skrutku a vyvijajte tlak na rukovat kltca. Hned,
ako budete pocut zvuk zapadky, uvolnite tlak ruky. V tom istom okamihu sa nastavenie kltca vrati
na pévodnu hodnotuy, t.j. na ,,0" Venujte $pecidlnu pozornost pri utahovani s nizkou hodnotou
momentu.

4.Po prvom pouziti alebo vtedy, ked ste kli¢ dlhsie nepouzivali, pouzite klu¢ 5 az 10-krat pri
nastavenom vy$som momente, aby sa vnutorné Casti kluc¢a premazali Specidlnym olejom, ktory sa
nachddza vo vnutri. Nepouzivany kli¢ nechajte nastaveny na najnizsej hodnote momentu.

5. Nie je dovolené dalej vyvijat tlak na rukovat kluc¢a po tom, ako dosiahnete planovany moment,
pretoze to moéze sposobit poskodenie utahovaného spoja.

6. Skor, ako za¢nete klu¢ nastavovat, skontrolujte, ¢i nie je zablokovany.

Klu¢ je vykalibrovany a nastaveny tak, aby bola zabezpecena presnost jeho prace rddovo +4%. Klu¢
je precizny néstroj a mal by s nim pracovat len odbornik. KIti¢ nie je dovolené ponarat do Ziadnej
kvapaliny, mohlo by to mat negativny vplyv na jeho vnutorné casti.

VYPOCTOVE VZORCE
1 cmkG=13,887 in-oz
1 ¢cmkg=0,8677 in-lb
1 mkG=7,233 ft-Ib

1 kpcm=1 cmkG

1 cmkG=0,098 Nm

1 ft-lb=12in-Ib

1 dNm=14,61 in-oz
1 Nm=141,6 in-oz

1 Nm=0,73756 ft-lb
1 kpm=1 mkG

1 mkG=9,80665Nm
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. DINAMOMETRICNI KLJUC
08-807, 08-808

Dinamometri¢ni klju¢ uporabljamo na naslednji nacin:

1.Klju¢ (slika 1) je treba odblokirati. Nastavite vrednost zateznega momenta z obracanjem
regulacijskega roc¢aja v desno smer (v skladu s smerjo premikanja urinega kazalca).

Primer — nastavitev vrednosti zateznega momenta 146 Nm.

1.1.  Rocajobrnite, da se oznaka,0” na njegovem robu nahaja nasproti vzdolZne ¢rte rocice kljuca,
pri vrednosti, oznaceni s Stevilom 140 Nm (slika 3).

1.2.  Nato obracajte rocaj v desno, da nastavite vrednost,6" nasproti vzdolZne ¢rte na rocici. Sedaj
klju¢ zateguje zmomentom 146 Nm. (slika 4)

2. Po nastavitvi Zelene vrednosti momenta je treba zablokirati kljuc (slika 2)

3. Po nastavitvi klju¢a je treba zategniti matice ali vijake, z vrsitvijo pritiska na rocaj klju¢a z roko.
Takoj ko slisite zvok zatica, je treba sprostiti ro¢ni pritisk. Nastavitev klju¢a se v tem trenutki vrne
na prvotno vrednost, torej na,0" Med zategovanjem z manjso vrednostjo momenta je treba biti e
posebej pozoren.

4. Po prvi uporabi ali ¢e klju¢ dolgo ni bil rabljen je treba klju¢ 5 do 10-krat uporabiti pri nastavitvi visje
vrednosti momenta, da se notranji deli klju¢a premazejo s posebnim oljem, ki se nahaja na zunanji
strani. Neuporabljen kljuc je treba pustiti v nastavitvi na najnizjo vrednost momenta.

5. Ni dovoljeno nadaljevati s pritiskom na rocaj klju¢a po tem, ko dosezete nameravani moment, saj to
lahko povzroci poskodbo zategovane povezave.

6. Pred pricetkom nastavljanja klju¢a je treba preveriti, da ni zablokiran.

Klju¢ je umerjen in nastavljen tako, da je zagotovljena natan¢nost njegovega delovanja v razredu
+4%. Klju¢ je precizijsko orodje in namenjeno uporabi izklju¢no s strani strokovnjakov. Kljuc¢a ni
dovoljeno potapljati v kakrsne koli tekocine, saj bi to lahko slabo vplivalo na mazanje njegovih
notranjih delov.

PRIMERI PRETVORB

1 cmkG=13,887 in-oz
1 ¢cmkg=0,8677 in-lb
1 mkG=7,233 ft-Ib

1 kpcm=1 cmkG

1 cmkG=0,098 Nm

1 ft-lb=12in-lb

1 dNm=14,61 in-oz
1 Nm=141,6 in-oz

1 Nm=0,73756 ft-lb
1 kpm=1 mkG

1 mkG=9,80665Nm
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DINAMOMETRINIS RAKTAS .
08-807, 08-808

Dinamometrinio rakto naudojimas:

1. Atblokuokite rakta (Pav.1). Reguliavimo rankenéle sukdami j deSiné puse (laikrodzio rodyklés
kryptimi), nustatykite reikiamos vertés sukimo momenta.

Pavyzdys — sukimo momento nustatymas, kai verté lygi 146Nm.

1.1.  Pasukite rankenéle taip, kad briksnelis su jo gale esanciu simboliu ,0” baty isilgai linijos,
esancios ant rakto asies, prie vertés, lygios 140Nm (Pav.3).

1.2.  Véliau sukdami rankenéle j desine, nustatykite verte ,,6”, Sios vertés braksnelis turi bati isilgai
linijos, esancios ant rakto asies. Atlikus $iuos veiksmus, bus nustatytas rakto sukimo momentas,
lygus 146Nm (Pav.4).

2. Nustate reikiama sukimo momenta, uzblokuokite rakta (Pav. 2)

3. Nustate sukimo momentg, ranka spausdami rakto rankeng, galite sukti verZle arba varzta. Kai isgirsite
spragteléjima, atlaisvinkite ranka, nebespauskite rakto. I3kart, dinamometrinio rakto nustatymy
verté vél bus prading, t. y. lygi ,,0" Ypatingai démesingais bukite, kai sukate nustate maza sukimo
momenta.

4. Pirma karta pasinaudoje arba jeigu rakto nenaudojote ilgesnj laika, tai 5 arba 10 karty sukite nustate
didesnés vertés sukimo momentg, tam, kad vidinés dinamometrinio rakto detalés susitepty viduje
esanciu specialiu tepalu. Nenaudojamg raktg reikia laikyti nustacius maziausios vertés sukimo
momenta.

5. Negalima spausti rakto, kai pasiekiama nustatyta sukimo momento verté, taip galima sugadinti
prisukama jungtj.

6. Prie$ reguliuodami rakta patikrinkite, ar jis néra uzblokuotas.

Raktas yra kalibruotas ir sureguliuotas, kad veikty +4% tikslumu. Dinamometrinis raktas yra
preciziskas jrankis, kuriuo gali naudotis tik profesionalai. Nenardinkite rakto j jokj skystj, tai gali
pakenkti jo vidiniy detaliy sutepimui.

SKAICIAVIMY PAVYZDZIAI
1 cmkG=13,887 in-oz
1 ¢cmkg=0,8677 in-lb
1 mkG=7,233 ft-lb

1 kpcm=1 cmkG

1 cmkG=0,098 Nm

1 ft-lb=12in-Ib

1 dNm=14,61 in-oz

1 Nm=141,6 in-oz

1 Nm=0,73756 ft-lb

1 kpm=1 mkG

1 mkG=9,80665Nm
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. DINAMOMETRISKA ATSLEGA
08-807, 08-808

Ar dinamometrisko atslégu jastrada sadi:

1. Atblokét atslégu (1. att.). Uzlikt pievilksanas momenta vértibu, pagriezot regulacijas rokturi pa labi
(pulkstenraditaja virziena).

Piemérs — 146 Nm pievilksanas momenta iestatisana.

1.1.  Pagriezt rokturi ta, lai svitra ,0” uz roktura malas atrastos preti atslégas serdena gareniskai
linijai pie vértibas, kas apziméta ar ciparu 140 Nm (3 att.).

1.2.  Tad, griezot rokturi pa labi, iestatit vértibu,6” preti gareniskai linijai uz serdena. Tagad atsléga
pievilks ar momentu 146 Nm (4 att.).

2. lestatot nepiecieSsamo pievilksanas momenta vértibu, atsléga ir janoblokeé (2.att.)

3. Pécdinamometriskas atslégas iestatisanas japievelk uzgrieznis vai skrive, spiezot uz atslégas rokturi.
Uzreiz péc sprida noklikskésanas spiediens jasamazina. Saja bridi atslégas iestatijumi atgriezisies uz
sakotnéjo vertibu, tatad uz,0”. Ipasai uzmanibai ir jabat pievelkot ar nelielu momenta vértibu.

4. Péc pirmas lietosanas reizes vai péc ilgstosa partraukuma, no 5 lidz 10 lietosanas reizém atslégai ir
jauzliek lielaka pievilksanas momenta vértiba, lai atslégas iek3éjie elementi tiktu ieelloti ar iekSpusé
esosu specialu ellu. Atslégai, kas netiek izmantota, ir jauzliek zemaka pievilksanas momenta
vértiba.

5. Nedrikst turpinat spiest uz atslégas rokturi, kad tiek sasniegts nepiecieSsamais pievilksanas moments,
jo sadi var sabojat savienojumu.

6. Pirms atslégas iestatisanas parbaudit, vai ta nav noblokéta.

Atsléga ir nokalibréta un iestatita ta, lai nodrosinatu darbibas precizitati +4%. Atsléga ir preciza
iekarta, kas paredzéta lietosanai profesionaliem. Atslégu nedrikst iegremdét skidruma, jo tas var
negativi ietekmét iek$éjo elementu ieellosanu.

KONVERTACIJAS FORMULAS
1 cmkG=13,887 in-oz
1 ¢cmkg=0,8677 in-lb
1 mkG=7,233 ft-Ib

1 kpcm=1 cmkG

1 cmkG=0,098 Nm

1 ft-lb=12in-lb

1 dNm=14,61 in-oz

1 Nm=141,6 in-oz

1 Nm=0,73756 ft-lb

1 kpm=1 mkG

1 mkG=9,80665Nm

’
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DUNAMOMEETRILINE VOTI .
08-807, 08-808

Dinamomeetrilist votit kasutatakse jargmiselt:

1. Avage votme lukk (Joonis 1). Valige soovitud podrdemoment keerates reguleerimiskdepidet diges
suunas (kellaosuti liilkumissuuna jargi).

Naide - P66rdemomendi 146 Nm seadistamine.

1.1.  Keerake kdepidet nii, et tahis ,,0” selle darel asuks vétme varre pikijoone vastas , tahise 140
Nm juures (Joonis 3).

1.2.  Seejdrel keerake kdepidet paremale vaartuseni ,,6” votme varre pikijoone vastas. Niud on
votme pddrdemoment 146 Nm. (Joonis 4).

2. Kui olete valinud sobiva p6érdemomendi, lukustage voti (Joonis 2)

3. Kui olete votme seadistanud, voita alustada mutri voi poldi kinnikeeramist, surudes kdega votme
kdepidemele. Vabastage surve kdaepidemele kohe, kui kuulete riivi kldpsatust. Samal hetkel naaseb
votme seadistus algasendisse eht vaartuse ,,0” juurde. Olge eriti tdhelepanelik, kui kasutate votit
madala poérdemomendi juures.

4., Kui kasutate vétit esimest korda voi parast pikemat seismist, kasutage seda 5 kuni 10 korda koige
kérgema podrdemomendi juures, et votme sees olev spetsiaalne oli jouaks votme kdigi sisemiste
elementideni. Kui te ei kavatse vétit pikemat aga kasutada, seadistage see kdige madalamale
podrdemomendile.

5. Arge jatkake vétmele vajutamist, kui soovitud péérdemoment on (iletatud, sest nii véite kahjustada
keeratavat Gihenduselementi.

6. Enne votme reguleerimist veenduge, et see ei ole lukustatud.

Voti on kalibreeritud ja seadistatud to6tama tapsusega +4%. Tegemist on tapsitddriistaga, mis on
méeldud kasutaiseks vaid vastava ettevalmistusega spetsialistidele. Arge kastke vétit mingitesse
vedelikesse, sest see voib mdjuda negatiivselt votme siseosade madrdeainele.

UMBERARVESTUSE NAITED
1 cmkG = 13,887 in-oz
1 cmkg = 0,8677 in-lb
1 mkG =7,233 ft-Ib

1 kpcm =1 cmkG

1 cmkG = 0,098 Nm
1ft-lb=12in-lb

1 dNm = 14,61 in-oz

1 Nm =141,6 in-oz

1 Nm =0,73756 ft-Ib

1 kpm =1 mkG

1 mkG =9,80665Nm
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. ANHAMOMETPUYEH KNiOY
08-807, 08-808

[nHamMOMeTPUYHNA KoY 13MoN3BamMe No CNefHNA HaumrH:

1.CnenBa fa ce pebnokupa knoya (Yept. 1). Onpepenere CTOMHOCTTa HA MOMEHTa Ha 3aTAraHe
ype3 3aBbpTaHe Ha perynMpaliata pbKoxBaTka HafACHO ( CbrlacHO MOCOKaTa Ha ABVKEHME Ha
YacoOBHMKOBaTa CTpenKa).

Hanpumep - HacTponKa Ha CTOMHOCTTTa Ha MOMEHTa Ha 3aTAraHe, paBHABaLLa ce Ha 146Nm.

1.1.  3aBbpTeTe pbKoOxBaTKaTa Taka, Ye yepTuukata ,0” Ha HelHUA pbb Aa Obhe pa3nosioKeHa
cpelly npopbiroBatata JIMHMA Ha JOPHUKA Ha Kitoya, Mpu CTOMHOCT 0603HaYeHa C YNCNOTO
140Nm (Yepr. 3).

1.2. Cnep TOBa 3aBbpTaTe pbKOXBaTKaTa HafACHO W HacTpomBaTe CTOMHOCTTa ,6" cpelly
npoabarosatata MMHNA Ha fOPHUKA. Cera KNYbT We 3aTAra ¢ MOMeHT 146Nm. (Yepr. 4)

2. Cnep HacTPOMBAHETO Ha eflaHaTa CTOMHOCT Ha MOMeHTa TpA6Ba fa 6nokupaTe Knova (Yepr. 2)

3. Cnep HacTpowmKaTa Ha Kitoya, crefiBa ia NpUCTbNUTE KbM 3aTAraHe Ha rakaTa v BMHTa, OKa3Bamkm
HaTWCK C pbKa BbpXY pbKoxXBaTKaTa Ha Kitoua. He3abaBHO cnepf KaTo uyeTe LpakaHeTo Ha 3anbHKaTa,
TpA6Ba a 0cBO6OAMTE HAaTVCKa OKa3aH BbPXY KJloua. B CbLyma TO311 MOMEHT HacTpoliKaTa Ha KItova
ce Bpblla B MbpPBOHAYaNHOTO CU MonoxeHue, T.e foi do ,0" OcobeHO BHUMaTENHU TPA6BA Aa
6baeTe NpU 3aTArAHETO C Manka CTOMHOCT HAa MOMEHTa.

4. Cnep nbpeata ynotpeba nnn cnep NPOAbIKUTENIEH Nepuog Ha HeynoTpeba Ha Kntoya, TpAbBa fa
n3nonsgare Cblyma oT 5 4o 10 NbTK, NPU HACTPOMKa Ha MO-BUCOKM CTOMHOCTN Ha MOMEHTa, Taka, ye
BBbTPELUHMTE YacTW Ha Kitoya Aa 6bhaT cMasaHuM C MOMOLLTA Ha HAMUPALLOTO Ce BbTPE CneLmanHo
macno. HeynotpebasaHua kntou TpabBa fia 0CTaBMTe Ha Hal-HMCKaTa CTOMHOCT Ha MOMEHTa.

5. Cnep KaTto MOCTUTHETE XeNlaHVsA MOMEHT, TpA6Ba fa NpeyCcTaHOBMTE HAaTMCKa BbPXY pPbKoXBaTKaTa
Ha Kntoya. B npotnseH cnyyain moxe Aa ce CTUrHe J0 NOBPeAa Ha 3aTAraHOTO CbefuHeHMe.

6. Mpean fa NpucTbNMTE KbM HAaCTPOKa Ha Ktoya, NpoBepeTe Aanuv He e H6nokupaH.

Kntoubt e KannbpurpaH 1 HaCTPOEH TaKa, Ye Aa rapaHTpa TOYHOCT Ha AENCTBUE B FPaHULUTE Ha
-4%. Tolh e NpeLm3eH MHCTPYMEHT 1 C Hero 61 TpA6Bano Aa cn CyXm camo cneumnanuct. He Tpabea
[a ce noTanA B KakeBaTo 1 Aa 61no TeYHOCT, Tbil KaTo ToBa 61 MOMNO Aa MMa HeraTMBHO BAVAHME
BbPXY CMa3BaHETO Ha BbTPELLIHUTE MY YacTu.

OOPMYNU 3A U3HUCNABAHE
1 cmkG=13,887 in-oz
1 ¢cmkg=0,8677 in-lb
1 mkG=7,233 ft-Ib

1 kpcm=1 cmkG

1 cmkG=0,098 Nm

1 ft-lb=12in-lb

1 dNm=14,61 in-oz

1 Nm=141,6 in-oz

1 Nm=0,73756 ft-lb

1 kpm=1 mkG

1 mkG=9,80665Nm
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MOMENT KLJUC -
08-807, 08-808

S moment klju¢em postupajte na slijedeci nacin:

1. Deblokirajte klju¢ (Crtez 1). Odredite vrijednost momenta pritezanja, postupkom okretanja
rukohvata za podesavanje prema desno (u smjeru kazaljki na satu).

Primjer — postavljanje vrijednosti momenta pritezanja koja odgovara 146Nm.

1.1.  Okrenite rukohvat tako da se crtica ,,0” na njegovom rubu nade nasuprot uzduzne linije
svornjaka kljuca, kod vrijednosti oznacene s brojkom 140Nm (Crtez 3).

1.2.  Postupkom okretanja rukohvata prema desno postavite vrijednost ,6” nasuprot uzduzne
linije na svornjaku. Sada ¢e klju¢ pritezati s momentom od 146Nm. (Crtez 4)

2. Nakon sto postavite Zeljenu vrijednost, blokirajte klju¢ (Crtez 2)

3. Nakon $to podesite klju¢, mozete poceti pritezati maticu ili vijak, vriedi pritisak na rukohvat kljuca.
Odmah nakon 3to Cujete zvuk racne, pritisak oslobodite. U tom trenutku postavke klju¢a ¢e se
vratiti na prvobitnu vrijednost, odnosno na ,,0". Budite posebno oprezni kod pritezanja s manjom
vrijedno$¢u momenta.

4. Poslije prve uporabe ili u slu¢aju kad klju¢ duze vrijeme niste koristili, upotrijebite ga 5 do 10 puta,
kod najvece postavljene vrijednosti momenta, kako biste s posebnim uljem koje se nalazi unutra
klju¢a podmazali njegove unutarnje elemente. Kada klju¢ ne koristite, postavite ga na najmanju
vrijednost momenta.

5. Zabranjeno je nastaviti pritisak na rukohvat klju¢a nakon Sto postignete Zeljeni moment, jer bi
moglo dodi do ostecenja pritezanog spoja.

6. Prije pocetka postavljanja klju¢a provjerite da li isti nije li blokiran.

Klju¢ je kalibriran i postavljen tako da se osigura rad s precizno$¢u od oko +4%. Klju¢ je precizan alat
i zato trebaju s njim rukovati iskljucivo stru¢njaci. Klju¢ ne smijete potapati u bilo koju tekucinu, jer
bi to moglo negativno utjecati na njegove podmazane unutarnje elemente.

FORMULE ZA OBRACUNAVANJE SKALE
1 cmkG=13,887 in-oz
1 ¢cmkg=0,8677 in-lb
1 mkG=7,233 ft-Ib

1 kpcm=1 cmkG

1 cmkG=0,098 Nm

1 ft-lb=12in-Ib

1 dNm=14,61 in-oz

1 Nm=141,6 in-oz

1 Nm=0,73756 ft-lb

1 kpm=1 mkG

1 mkG=9,80665Nm



neo-tools.com

. DINAMOMETARSKI KLJUC
08-807, 08-808

Dinamometarski klju¢ koristimo na sledeci nacin:

1. Potrebno je odblokirati klju¢ (Slika 1).Postaviti vrednost momenta zavrtanja, preko drske za
regulaciju, u smeru desno (u skladu sa kretanjem kazaljki na satu).

Primer — postavljanje vrednosti mometa zavrtanja na 146Nm.

1.1. Okrenuti drsku tako da se linija ,,0” na njenom kucistu nalazi nasuprot uzduzne linije kljuca,
pri vrednosti oznacenoj brojem 140Nm (Slika 3).
1.2.  Dalje, obrcuci drsku u desno postaviti vrednost ,,6” nasuprot uzduzne linije kljuca. Sada ¢e
klju¢ zavrtati sa momentom od 146Nm. (Slika 4)

2. Nakon postavljanja Zeljene vrednosti momenta, potrebno je zablokirati klju¢ (Slika 2)

3. Nakon podesavanja kljuca, treba pristupiti zavrtanju navrtanja, rukom vriedi pritisak na drsku kljuca.
Odmah nakon sto se ¢uje zvuk kljuca, treba presatti sa pritiskom. U tom trenutku podesavanja kljuca
vratice se na prvobitna, odnosno na ,,0" Posebnu paznju treba obratiti prilikom zavrtanja sa malim
momentom.

4. Kada se prvi put upotrebljava ili kada klju¢ duze vremena nije bio upotrebljavan, potrebno je
upotrebiti klju¢ 5 do 10 puta sa postavkom na vecu vrednost momenta, kako bi se spoljasnji delovi
klju¢a podmazali specijalnim uljem koje se nalazi spolja. Kada se klju¢ ne koristi treba ga ostaviti na
najnizoj vrednosti momenta.

5. Zabranjeno je vrsiti pritisak na drsku klju¢a nakon dostizanja nameravanog momenta, jer to moze
dovesti do osteéenja veze za zavrtanje .

6. Pre pristupanju podesavanju kljuca, treba proveriti da li je klju¢ blokiran

Klju¢ je kalibrisan i podesen tako da osigura preciznost delovanja reda +4%. Kljuc je precizan uradaj
i treba da ga koriste samo profesionalci. Zabranjeno je potapati kljuc¢ u bilo koju vrstu te¢nosti, jer
to moze da ima Stetan uticaj na podmazivanje njegovih spoljasnjih delova.

MODELI ZA KONVERZIJU
1 cmkG=13,887 in-oz
1 ¢cmkg=0,8677 in-lb
1 mkG=7,233 ft-Ib

1 kpcm=1 cmkG

1 cmkG=0,098 Nm

1 ft-lb=12in-lb

1 dNm=14,61 in-oz

1 Nm=141,6 in-oz

1 Nm=0,73756 ft-lb

1 kpm=1 mkG

1 mkG=9,80665Nm
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KAEIAl AYNAMOMETPIKO .
08-807, 08-808

To SuvapopeTpiko KAeSi xpnotomoleital pe Tov e€R¢ Tpdmo:

1. Amac@aliote to KAeldi (Eik. 1). PuBpioTe TNV T TG POTNG TG oUOPIENG OTPEPovTag TN Aafn
pPLUBUIONG TTPOC Ta Se€1d (KATd TN POoPA TWV SEIKTWV TOU POAOYIOU).

Mapadetypa: PUBUION TNG TIMAC TNEG POTTAE TNG SLOPIENG TTOU avépXeTal oTa 146 Nem.

1.1, ZtpéPte TN Aafn Ue TéTolo TpoTo WOTE N €velén «0» otnv dkpn Tng va Ppedei amévavtt amo
TNV EMUAKN YPAUMA TNE XEPOAAPBAC TOU KAEISIOU, 0TV TIURA TTou @€peL Tov aptBuo 140 Nem (Eik. 3).
1.2.  Katomw, otpépovtag tTn Aapr mpog ta Se€1d, pubuiote TNV TR «6» amévavtl amd tnv
ETUNKN YPAUUN oTNV XelpoAapr Tou KAeldlou. Twpa To KAELSI gival puBuiopévo yia Tn ouo@ién
€VOC e€0PTANATOC OUYKPATNONG e TN SUvaun Twv 146 Nem (Eik. 4).

2. Katomy emAoynig T¢ emOUpNTAG TIUNAG TNS pomi¢, Ba mpémel va ac@alioete To KAelSi (EiK. 2)

3. Katomv tng pubuiong tou kAediov, Ba mpémet va mpoBeite oto Bidwpa tou magipadiov A tne Bidag,
MeTa@épovTag TN Suvapn oTn XelPoAafn Tou KAEISI0U Ue To XEpL APEOWC UETA TO XAPAKTNPIOTIKO
KAIK TOU UNXAVIOHOU eNEyXOU, Ba TIPETEL VA LEWOETE TN SUVAN TTOU HETASISETE e TO XEPL APEOWG
TOTE N PUBUION TOU KAEISI0U va emavéNBeL oTnv apxIkn TNG B€on, SnAadn otn Béon «0». Oa mpémel
va gicaoTe 1dlaitepa mpooekTikoi katd Tn Siadikacia T cLoEIENG, 6Tav N TP TNS POTTAC Sev gival
MEYAAN.

4, Metd amd v mpwTn Xprion 1 1ia pakpd mepiodo katd tnv omoia to KA&Si dev xpnoiuomnoleito, Oa
TIPETIEL VA XPNOIOTIOIOETE TO KAELST amo 5 €w¢ 10 popEg, eMAEYOVTAC TTIO UPNAEC TIHEC TNG POTTAG,
WOTE TO EIO0IKO NABL, TTOU €xEl P€TA TOU, VA AITTAVEL TA E0WTEPIKA e§aPTAMATA TOU KAELSI0U. To KAe1Si
TTOU O€EV XPNOIUOTIOLEITAL TIPETTEL VA QUAACOETAL UE PUOUIOUEVN TNV TTIO XAUNAL TIUA TNG POTTAG TNG
oLoPIENG.

5. Aev emTpémeTal va ouveyilete va aokeite mepaltépw Suvaun oto KAeWSi katdmyv emiteuéng g
emAeypéVNG porn ¢, S16TL auTtd evdéxeTal va odnyroet o€ BAARN Tou cuvdéapou Tou PISWVETE.

6. Mptv Eekvnoete T pUBUILON Tou KAESI0U, Ba mpémel va BePaiwbeite 6Tt Sev givat ac@aliopévo.

To kAe1di eival SlakpIPwpévo Kal pUBUICHEVO HE TETOLO TPOTIO, WOTE va €€00QANIOTEL N akpifela
™G AetToupyiag Tou pe opdua +4%. To kAeldi eival éva epyaleio akpifeiag, yI auto Ba mpémel va
XPNOLUOTIOLE(TAl ATTOKAEIOTIKA Kat pdvo amo évav €181ko. Agv emtpénetal va Bubilete o kAeldi oe
omnotodrmote Lypd, S1OTI auTo evdéxeTal va éxel duopevry emidpaon otn Sadikacia Aimavong Twv
E0WTEPIKWV TOU £APTNUATWV.

MAPAAEIFMATA METATPOIMHZ MONAAQN:

1 kgf/cm=13,887 ouykid Suvaun-ivtoa

1 kgf.cm=0,8677 Ai3pa-Suvaun-ivtoa

1 kgfem=7,233 Aif3pa-Suvaun-modt

1 kgfecm=1 cm-kgf

1 kgf/cm=0,098 N-m

1 mod1-6uvapn-Aipa=12 Aipa-Suvaun-ivtoa
1 dekavioutov-péTpo=14,61 ivtoa-SUvaun-ouykid
1 Nem=141,6 ivtoa-6Uvaun-ouykid

1 Nem=0,73756 mod1-6uvaun-Aippa

1 kgfem=1 m-kgf

1 kgf-m=9,80665 N-m
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. LLAVE DINAMOMETRICA

08-807, 08-808

La llave dinamométrica se usa de la siguiente manera:

1.

Se debe desbloquear la llave (imagen 1). Se determina el valor del par de apriete girando el mango
de ajuste a la derecha (en la direccion de las agujas del reloj).

Ejemplo - Ajuste del valor de par de apriete igual a 146Nm.

5.

6.

1.1.  Gire el mango de modo que la marca,0”en el borde esté centrada en el eje longitudinal del
vastago de la llave en el valor marcado con el nimero 140Nm (imagen 3).

1.2.  Acontinuacién, girando el mango hacia la derecha ajuste el valor,6"frente del eje longitudinal
del vastago. Ahora la llave atornillara con el par de 146Nm. (imagen 4)

. Después de ajustar el valor de par deseado, debe bloquear la llave (imagen 2)
. Después de configurar la llave, deberia ser capaz de apretar una tuerca o un tornillo ejerciendo

presién con la mano sobre el mango de la llave. Inmediatamente después de oir un sonido de clac,
debe soltar la presidn ejercida con la mano. El ajuste de la llave volverd inmediatamente a su valor
inicial, es decir a, 0" Debe tener especial precaucién al atornillar con un par de apriete pequeno.

. Después del primer uso, o si la llave no se ha utilizado durante mucho tiempo, debe usarla de 5 a

10 veces con una configuracién del valor del par mayor para que las partes internas principales se
lubriquen con el aceite especial que se encuentra en el interior de la herramienta. Si no utiliza la
llave, debe dejarla con un par mas bajo.
No debe seguir ejerciendo presion sobre el mango de la llave después de configurar el par deseado,
ya que puede causar que la conexion atornillada se dafie.
Antes de empezar a configurar la llave, primero debe asegurarse de que no esté bloqueada.
La llave estd calibrada y ajustada para asegurar la exactitud de su operaciéon de £ 4%. La llave es una
herramienta de precision y debe utilizarse sélo por un profesional. No sumerja la llave en ningun
liquido, ya que podria afectar negativamente a la lubricacién de las piezas internas.

FORMULAS PARA CALCULOS
1 cmkG=13,887 in-oz
1 ¢cmkg=0,8677 in-lb
1 mkG=7,233 ft-Ib

1 kpcm=1 cmkG

1 cmkG=0,098 Nm

1 ft-lb=12in-lb

1 dNm=14,61 in-oz

1 Nm=141,6 in-oz

1 Nm=0,73756 ft-lb

1 kpm=1 mkG

1 mkG=9,80665Nm

20



neo-tools.com

CHIAVE DINAMOMETRICA .
08-807, 08-808

La chiave dinamometrica si usa nel modo seguente:

1. Bisogna sbloccare la chiave (Dis.1). Regolare il valore della coppia di serraggio ruotando a destra
I'impugnatura di regolazione (in verso orario).

Esempio - regolazione del valore della coppia di serraggio a 146 Nm.

1.1.  Ruotare limpugnatura in modo che la linea, 0" sul suo bordo si trovi di fronte alla linea del
corpo della chiave marcata con il valore 140 Nm (Dis.3).

1.2. Successivamente ruotare l'impugnatura a destra impostare il valore ,6” di fronte alla linea
longitudinale sul corpo della chiave. Adesso la chiave serrera con coppia di 146 Nm. (Dis.4)

2. Una volta impostato il valore di coppia desiderato bisogna bloccare la chiave (Dis. 2)

3. Dopo avere regolato la chiave bisogna serrare i dadi o le viti applicando manualmente una forza
sull'impugnatura della chiave. Subito dopo lo scatto del meccanismo bisogna smettere di applicare
laforza. In questo momento la regolazione della chiave ritorna al valore originario, ossia a,0”. Bisogna
fare particolare attenzione quando si serra con un piccolo valore di coppia.

4. Dopo il primo utilizzo, o quando la chiave non e stata usata per lungo tempo, bisogna utilizzare
la chiave per 5-10 volte, regolando un valore di coppia elevato, in modo che gli elementi interni
della chiave vengano lubrificati dall'olio speciale posto al suo interno. La chiave quando non viene
utilizzata deve essere lasciata regolata sul valore minimo di coppia.

5.Non bisogna continuare ad applicare forza sull'impugnatura della chiave una volta raggiunta la
coppia desiderata, in quanto la giunzione a vite serrata puo danneggiarsi.

6. Prima di utilizzare la chiave bisogna controllare che non sia bloccata.

La chiave e calibrata e regolata in modo da garantire una precisione di funzionamento dell'ordine del
+4%. La chiave & unutensile di precisione e deve essere utilizzata esclusivamente da professionisti.
E’ vietato immergere la chiave in qualsiasi liquido, in quanto potrebbe avere effetto negativo sulla
lubrificazione dei suoi elementi interni.

FORMULE DI CONVERSIONE
1 cmkg = 13,887 in-oz
1 cmkg =0,8677 in-lb
1 mkg =7,233 ft-Ib

1 kpecm =1 cmkg

1 cmkg = 0,098 Nm
1ft-lb=12in-lb

1 dNm = 14,61 in-oz

1 Nm =141,6 in-oz

1 Nm =0,73756 ft-Ib

1 kpm =1 mkg

1 mkg = 9,80665 Nm
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. CHAVE DINAMOMETRICA
08-807, 08-808

Usa-se a chave dinamométrica da seguinte maneira:

1. Desbloquear a chave (Fig.1). Definir o valor de torque da chave, girando o punho de regulacdo para
o lado direito (no sentido dos ponteiros do relégio).

Exemplo - selecionar o valor de torque da chave igual a 146Nm.

1.1.  Girar o punho de modo a que a risca "0” colocada na sua borda, se encontre no lado oposto
da linha longitudinal da haste da chave, no valor de 140Nm (Fig.3).

1.2. A sequir, girando o punho para o lado direito selecionar o valor "6” no lado oposto da linha
longitudinal da haste. Agora a chave vai aparafusar com o torque de 146Nm. (Fig.4)

2. Uma vez selecionado o valor de torque desejado, deve-se bloquear a chave (Fig. 2)

3. Ajustada a chave, aparafusar a porca ou o parafuso, premindo o punho da chave. Depois de ouvir
um barulho de uma lingueta, deixar de premir o punho. No mesmo momento a posicao da chave
voltard a posicao original, isto, é, a "0". Prestar atencao especial aparafusando com um baixo valor
do torque.

4. Depois da primeira utilizagdo ou caso a chave nao tenha sido utilizada por um tempo prolongado,
deve-se utilizd-la 5 a 10 vezes, selecionando maiores valores do torque, de modo a que os elementos
interiores da chave sejam lubrificados com um 6leo que se encontra dentro da mesma. Quando nao
se utiliza a chave, a mesma deve ter selecionado o menor valor do torque.

5. Néo se pode continuar a premir o punho da chave depois de atingir o torque desejado, podendo tal
acao danificar a ligagao aparafusada.

6. Antes de se proceder ao ajustamento da chave, verificar se a mesma nao esta bloqueada.

A chave esta devidamente calibrada e ajustada de modo a garantir a precisdo de +4%. A chave
dinamométrica é uma ferramenta precisa, devendo ser utilizada apenas por um especialista. Nao
se pode imergir a chave em qualquer liquido, podendo tal acdo afetar a lubrificagdo dos seus
elementos interiores.

FORMULAS DE CALCULO
1 cmkG=13,887 in-oz
1 ¢cmkg=0,8677 in-lb
1 mkG=7,233 ft-Ib

1 kpcm=1 cmkG

1 cmkG=0,098 Nm

1 ft-lb=12in-lb

1 dNm=14,61 in-oz

1 Nm=141,6 in-oz

1 Nm=0,73756 ft-lb

1 kpm=1 mkG

1 mkG=9,80665Nm

22



neo-tools.com

CLE DYNAMOMETRIQUE .
08-807, 08-808

La clé dynamométrique doit étre utilisée da la maniére suivante.

1. Il faut déverrouiller la clé (Fig.1). Déterminer la valeur du couple de serrage, en tournant la poignée
de réglage, a droite (conformément au sens horaire).

Exemple - réglage du couple de serrage égal a 146Nm.

1.1.  Tourner la poignée a ce que le trait de « 0 » sur son arréte se trouve en face de la ligne
longitudinale du mandrin de la clé, a la valeur marquée par le nombre de 140Nm (Fig.3).

1.2.  Ensuite,entournantla poignée adroite, réglerlavaleurde «6» enface delalignelongitudinale
sur le mandrin. Maintenant, la clé serrera avec le couple de serrage de 146Nm. (Fig.4)

2. Apres avoir réglé la valeur voulue de couple de serrage, verrouiller la clé (Fig. 2)

3. Aprés le réglage de la clé, il faut procéder au serrage de Iécrou ou du boulon, en exercant une
pression sur la poignée de la clé. Tout de suite apres avoir entendu le clic du cliquet, il faut libérer la
pression exercée avec la main. Au méme moment, le réglage de la clé reviendra a la position initiale
de « 0 ». Une attention particuliere doit étre attachée au serrage avec un couple de petite valeur.

4. A la premiere utilisation ou si la clé na pas été utilisée depuis longtemps, il faut utiliser la clé de 5 a
10 fois, en réglant une valeur de couple un peu plus élevée, en vue d'assurer le huilage des piéces
intérieures avec une huile spéciale qui se trouve a l'intérieur. La clé non utilisée doit étre laissée
réglée a une valeur de couple la moins élevée.

5.1l n'est pas permis de continuer a exercer la pression sur la poignée de la clé, apres avoir atteint le
couple de serrage souhaité, car cela peut mener a 'endommagement de I'assemblage serré.

6. Avant de procéder au réglage de la clé, il faut contréler si elle n'est pas verrouillée.

La clé est calibrée et réglée de la maniére a assurer une précision de fonctionnement de l'ordre de
+4%. La clé est un outil de précision et elle ne peut étre utilisée que par un professionnel. Il n'est pas
permis d'immerger la clé dans un liquide quelconque, car ceci pourrait avoir un effet néfaste sur la
lubrification de ses piéces extérieures.

FORMULES DE CONVERSION
1 cmkG=13,887 in-oz
1 ¢cmkg=0,8677 in-lb
1 mkG=7,233 ft-lb

1 kpcm=1 cmkG

1 cmkG=0,098 Nm

1 ft-lb=12in-lb

1 dNm=14,61 in-oz

1 Nm=141,6 in-oz

1 Nm=0,73756 ft-lb

1 kpm=1 mkG

1 mkG=9,80665Nm
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